

**Номинация: Слово**

Спасибо вам, родные

Великая Отечественная война 1941-1945 г. коснулась каждой семьи, не обошла она стороной и мою. Дедушка папы воевал на фронте, был в плену и вернулся с войны с серьезными ранениями.

Хочу рассказать о своей прабабушке, маминой бабушке, которую хорошо помню: она умерла, когда я учился в начальной школе.

Звали ее Круглова Екатерина Ивановна, родилась она 25 ноября 1923 г. в деревне Выползово Мословского сельского совета.

После окончания семи классов поступила в Кологривское педучилище в 1939 году, закончила его в 1942 году и была направлена, как хорошая студентка в Угорскую школу. Время было очень тяжелое, шла война... Бабушка часто вспоминала свою первую конференцию учителей. Чтобы нарядиться, выменяли на яйца шелковую блузку, на молоко – белые туфли на каблучке, мужской пиджак у эвакуированных, а тетя дала шерстяную темно-синюю юбку. Вот в этом она и поехала на конференцию в Мантурово.

Прабабушке дали вести уроки во 2Б классе, который почти целиком состоял из ленинградских детей. Дети были эвакуированы из блокадного ленинграда и размещены в угорской церкви. У них были свои учителя и воспитатели, но их не хватало, и молодую учительницу распределили учить второклашек. В классе было 40 человек, деревенских 5-6. Дети были дружные, доброжелательные, учились неплохо. вообще, работать было очень трудно: не было бумаги, учебников, деревенские дети плохо ходили в школу, так как не в чем было ходить. Для ленинградских детей директор детдома Саренок О.А. доставала одежду "словно из- под земли", то деревенским взять было негде... Особенно трудные были годы 1944/1945 и ещё два послевоенных года до 1948г. В это время мало внимания обращали на школу, все шло на восстановление разрушенного хозяйства.

в Угорах прабабушка жила на квартире, в 1950 году вышла замуж, с мужем купили небольшой домик, в котором она и прожила всю жизнь. Прадедушка умер очень рано. Прабабушка одна вырастила двоих детей.

После отъезда детского дома, учеников в школе убавилось, поэтому прабабушку перевели учить старшие классы, в них она преподавала русский язык и литературу. За работу прабабушка получила несколько благодарственных писем, в 1978 г. награждена медалью "Ветеран Труда", в 1970 медалью "За доблестный труд".

Мы с мамой часто вспоминаем прабабушку и прадедушку. Благодаря таким людям ( а их тогда было немало) наша страна одержала победу над врагом. Благодаря героизму, стойкости, патриотизму русского человека мы живём в мирное время! Спасибо вам, родные!



1948 год. Первая фотография Кругловой Екатерины Ивановны с учениками Угорской средней школы.



1948 год. коллектив учителей Угорской школы.